Babes-Bolyai Tudomanyegyetem, Kolozsvar
Matematika és Informatika Kar

Informatika felvételi vizsga — 2013 julius

Az bsszes tétel kotelezé. Hivatalbdl jar 10 pont. Munkaidé 3 ora.

I. Feladat (30 pont)
a) Mit értlink egy algoritmus bonyolultsaga alatt? Adjunk egy-egy jellemz6 példat egy algoritmus tarbonyolultsagara
és idébonyolultsagéara (a bonyolultsag megadasaval)!
b) Definiéljuk a fuggvény tipusu alprogram fogalméat! Egy vélasztott programozasi nyelvben adjunk jellemz6 példat
definiélasra és meghivésra!
c) Definidljuk a Fibonacci sorozatot és irjunk algoritmust a sorozat k-adik elemének a meghatarozasara. Nem
hasznalhatunk fel tomboket a sorozat elemeinek tarolasara.

11. Feladat (30 pont)
Adott a kovetkezo algoritmus:
oov. a) Mi lesz kiirva, ha az alabbi értékeket olvassuk be:
Minden i<1,n-1 végezd el 5, 8,24, 16, 64, 1927 .
d €v: b) Hatarozzuk meg a nullatdl kiilonbozé bemeneti adatoknak egy olyan
Be a; sorozatat, amely a 4-es értékkel kezd6dik, és amelyre a kiirt érték 1002.
Ha a0 akkor €) Hatarozzuk meg a nullatol kiilonb6z6 bemeneti adatoknak egy olyan
talalt€hamis; sorozatat, amely a 3 és 25 értékekkel kezdédik, és amelyre a kiirt érték
Amig (d<v-a) és (- talalt) végezd el 225.
Ha ([d/a] -a=d) és ([d/v] -v=d) akkor
talalt<igaz
kilanben Megjegyzés: a ,—" segitségével a NOT logikai operatort (logikai tagadést)
d €d+1; jeloltik.
(Ha)vége;
(Amig)veége;
(Ha)vége;
v &d;
(Minden)vége;
Kiv;

I11. Feladat (30 pont)

Olvassunk be egy pozitiv természetes szamokbol all6 n elemii X sorozatot Ugy, hogy a beolvasads a 0 érték
megadasakor fejezodjon be (példaul, ha a bemeneten megadott értekek 1, 2, 3, 0 akkor a beolvasott sorozat
X =(% =1X, =2,X; =3) és a sorozat hossza n=3 lesz), ahol 1 <n <500, 1 < x; < 10000. irjunk programot, amely az

Y =((y,, f.),(Y,, £,),.... (Y., f,)) sorozatot hozza létre és irja ki, ahol

" V., Y,,...Y, novekvd sorrendben meghatarozott kiilonboz6 elemei az X sorozatnak, azzal a tulajdonsaggal, hogy
barmely y, (Vi,1<i < k) szam szamjegyeinek dsszege primszam.

= f, (Vi,1<i<Kk)az Y, el6fordulasainak a szamat jelenti az X sorozatban.

Az Y sorozatot egybdl rendezettnek hozzuk létre (az Y; értékek szerint) a nélkul, hogy a létrehozast koveten rendeznénk.

Az alébbiakat kell megirni:
a) alprogram egy sorozat beolvasésara;
b) alprogram annak ellenérzésére, hogy egy szam primszam-e;
c) alprogram, amely meghatarozza egy szdm szamjegyeinek az 0sszegét;
d) alprogram egy érték beszlrasara az Y sorozatba, amely rendelkezik az adott tulajdonséaggal;
e) alprogram az Y sorozat létrehozésara;
f) alprogram egy sorozat kiirasara;
g) féprogram.
Példak:
- Az X=(142, 13,89, 21,91, 11, 8, 142, 21) sorozatra Y = ((11, 1), (21, 2), (89, 1), (142, 2)) lesz.
— Az X=(6, 15, 103) sorozatra az 'Az Y sorozat Ures' (izenetet irjuk ki.

A programot egy, a liceumban tanult, programozasi nyelvben (Pascal, C++, stb.) lehet megirni. Megjegyzéseket kell
hasznélni a megoldas megértésenek megkdnnyitése érdekében (a felhasznalt azonositonevek jelentésének magyarézata, az
implementéacidval kapcsolatos részletek leirasa, stb.).



